

Решением Коряжемской Городской Думы от 20 июля 2000 года № 326 имя занесено в Книгу Почета



ЧЕРЕМИСИН Николай Павлович

Вехи жизни

1927 год - родился в деревне Барачиха Вологодской области

1943 - окончил семилетнюю школу в городе Великий Устюг

1943- 1946 - учеба в фельдшерско-акушерской школе Великого Устюга

1946-1947 - дезинструктор Велико-Устюгского райздраводела

1947-1950 - фельдшер Жирятинского детского дома (Брянская область)

1950 - 1952 - фельдшер специального детского дома (город Брянск)

1952 - 1958 - учеба в медицинском институте

1958 - 1987 - главный врач Коряжемской поселковой больницы

1959 - 1987 - избирался депутатом Коряжемского поселкового и городского Совета депутатов

1971 - награжден орденом «Трудового Красного знамени»

1984 - награжден медалью «Ветеран труда»

1988-1996 - работал патологоанатомом

1996- 2005 - заведовал патологоанатомическим отделением Коряжемской городской больницы

1997 - присвоено звание «Почетный гражданин города Коряжмы»

ЧЕСТИ УДОСТОЕНЫ



Студент
медицинского института.



Золотая свадьба
супругов Черемисиных.

ЧЕСТИ УДОСТОЕНЫ



С молодыми коллегами.



Посадка деревьев в Александровском парке.

ЧЕСТИ УДОСТОЕНЫ

«Исключительное счастье человека - быть при своем постоянном любимом деле».

В. Немирович-Данченко

Родился 19 мая 1927 года в деревне Барачиха В-Устюгского района Вологодской области. Ему было 7 лет, когда родители переехали в затон Кузино города Великий Устюг, связав трудовую деятельность с речным транспортом. Запомнил военные годы, эвакуированный в Затон Шлиссербургский завод. Взрослые и дети были тепло приняты и размещены по квартирам. В 1942 году семья получила похоронку на брата, погибшего под Ленинградом. Он был командиром артиллерийской батареи.

В 1943 закончил на «отлично» 7 классов Кузинской школы и поступил на работу учеником механика на пароход «Лоцман». В конце сентября этого же года был принят без экзаменов в Великоустюжскую фельдшерско-акушерскую школу, которую закончил в 1946 году. Шла война, учиться было очень трудно. Хлеб давали по карточкам, 300 грамм в сутки, в помещении школы холодно, неуютно.

Зимой весь курс освободили от занятий и направили за 50 километров в лес заготавливать дрова. Летом трудились на лесосплаве. После окончания фельдшерско-акушерской школы в звании фельдшера был распределен на работу в Великоустюгский райздравотдел, где и проработал с 1946 по 1947 год в должности дезинструктора. Приходилось ездить по деревням и делать подворные обходы с целью выявления больных сыпным тифом и дифтерией, бороться с очагами педикулеза.

В 1947 году переехал на работу в Брянскую область фельдшером Жирятинского детского дома на 120 детей. Это были дети, потерявшие во время войны родителей и с благодарностью откликавшиеся на заботу и внимание о них. Игры в шахматы, волейбол, художественная самодеятельность - стали увлечениями молодого фельдшера помимо основной работы. В 1950 году Жирятинский детдом объединили с Брянским, более благоустроенным, располо-

ЧЕСТИ УДОСТОЕНЫ

женным в поселке Сельцо. Одновременно с работой Николай учился в вечерней школе рабочей молодежи. Получив аттестат о среднем образовании, в 1952 году поступил в Смоленский медицинский институт. Радости не было предела! Сбылась мечта, а ведь раньше и не помышлял о поступлении в институт. Общежитие в институте было хорошее, имелся спортивный зал и молодой студент ходил на занятия в гимнастическую секцию, одновременно занимаясь еще и плаванием.

В 1953 году перевелся на второй курс Архангельского медицинского института, чтобы быть поближе к родителям, родным местам. Интересы студента Черемисина были разносторонними: художественная самодеятельность, институтский хор, шахматы, игра на баяне. Спортивные увлечения тоже были разнообразными: лыжные кроссы, стрельба из мелкокалиберной винтовки, волейбол. Его активная жизненная позиция не осталась незамеченной. На четвертом и пятом курсе избирался в институтский профсоюзный комитет, где отвечал за физкультурно-массовую работу. В летнее время подрабатывал руководителем физической культуры в пионерском лагере.

В институте он встретил свою будущую жену и верную соратницу Александру Владимировну.

В 1957 году вступил в ряды КПСС. Принимали в институте на общем партийном собрании. Это было очень ответственно и почетно.

После окончания института в 1958 году был направлен хирургом в Коряжемскую больницу. Случилось так, что стройку на Вычегде Николай сначала увидел сверху, из окна самолета, когда будучи еще студентом-практикантом котласской больницы летел с заведующей терапевтическим отделением Ореховой Е.И. на консультацию больной в село Яренск Ленского района. С тех пор было большое желание попасть на новостройку.

Август 1958 года. Супруги Черемисины прибыли в Сольвычегодск и встретились с заведующей райздравотделом Сидельниковой К.И. Она очень любезно выслушала молодых специалистов и оформила Николая Павловича хирургом, а Александру Владимировну невропатологом в коряжемскую больницу. 28 августа 1958 года

ЧЕСТИ УДОСТОЕНЫ

Николай Павлович возглавил Коряжемскую поселковую больницу и проработал в должности главврача до 1987 года.

Больница того времени располагалась в двух деревянных двухэтажных домах и имела в своем составе 75 коек. Отопление было печным, белье стирали в прачечной для заключенных, остро не хватало подсобных помещений. Врачам разных специальностей приходилось заменять друг друга. Николаю Павловичу очень запомнился день, когда заменял акушера-гинеколога. Вызвать специалиста из Котласа не представлялось возможным и пришлось делать кесарево сечение самому. Сколько их было, таких случаев, и серьезных, и курьезных за его медицинскую практику!

За время руководства больницей построен и в 1961 году сдан в эксплуатацию больничный городок, в 1966 году - две поликлиники, в 1967 году - инфекционный корпус, в 1968 - пищеблок. За сухими цифрами - самоотверженный труд строителей и всего коллектива. К 1970 году в больнице трудились 585 сотрудников, штат врачей - 69 человек. За достигнутые успехи в работе в 1970 году коллективу больницы, занявшему 1-е место в смотре лечебно-профилактических учреждений области, вручено Юбилейное Красное Знамя облздравотдела. Вручалось оно и второй раз, в 1972 году, в честь 50-летия образования СССР. В этом же году коллектив Коряжемской поселковой больницы занесен в областную Книгу Почета. Было чем гордиться и коллективу, и его руководителю. Николаю Павловичу, будучи главврачом, не прекращал и хирургическую практику. Повышал свои знания в области организации здравоохранения, хирургии на базе центральных институтов усовершенствования врачей в Ленинграде и Москве. Имеет высшую категорию врача-организатора здравоохранения.

В 1985 году поселку Коряжма присвоен статус города. На первой сессии городского Совета Черемисин был избран членом исполнительного комитета и занимал эту общественную должность с 1985 по 1987 годы.

Знаменательным был для Николая Павловича 1987 год, год его 60-летия, когда он твердо решил уйти с руководящей должно-

ЧЕСТИ УДОСТОЕНЫ

сти. После передачи дел новому главному врачу Бояринцеву В.И., избранному коллективом на эту должность, Николай Павлович с интересом и присущим ему энтузиазмом погрузился в работу патогистолога. Еще 18 лет любимой медицинской деятельности. Общий стаж работы в больнице - 53 года. Славный, достойный восхищения творческий путь!

Семейная династия продолжается. Дочери пошли по стопам родителей и после окончания Архангельского мединститута работают терапевтами в Коряжме.

Николай Павлович имеет правительственные награды.

В 1971 году награжден орденом «Трудового Красного знамени», юбилейной медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, нагрудным знаком «Отличник гражданской обороны СССР», в 1981 медалью «Ветеран труда». В 1983 году занесен на котласскую районную «Доску почета».

Звание «Почетный гражданин города» присвоено в 1997 году решением городской Думы за большой личный вклад в развитие здравоохранения в городе и оздоровление населения.

Литература

1. Амосова Г. Династия Черемисиных / Г. Амосова // Трудовая Коряжма. - 1997. - 8 марта. - С.2.
2. Кевшас В. Две половинки - целое счастье / В. Кевшас // Трудовая Коряжма. - 2008. - 16 августа. - С. 13.
3. Клочкова Л. Век жизни отдали супруги Черемисины Коряжемской больнице / Л. Клочкова // Трудовая Коряжма. - 2007. - 19 мая. - С. 5.
4. Клочкова Л. Коряжемской больнице - 70 лет / Л. Клочкова // Трудовая Коряжма. - 2007. - 16 июня. - С. 4.
5. Ноговицын В. И жизнь, и любовь. Без слез... / В. Ноговицын // Коряжемский муниципальный вестник. - 2008. - 16 августа. - С. 7.
6. Прескур Е. "Всегда работали ради людей" / Е. Прескур // Коряжемский муниципальный вестник. - 2007. - 4 августа. - С. 4.
7. Сорокина Д. Человек высокого дела / Д. Сорокина // Котласский бумажник. - 1997. - 19 мая. - С.1.
8. Шептяков Н.В. Медицина шестидесятых в Коряжме:[Воспоминания Н.П. Черемисина] / Н.В. Шептяков// Котлас: Десятилетие предрика Георгия Елсакова: Очерки истории города в 1961 - 1971 годах. - Котлас, 2010. - С.196 - 197.
9. Юдина Н. Своя работа в тяжести легка / Н. Юдина // Коряжемский муниципальный вестник. - 16 ноября. - 2002. - С. 5.